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Nota bij beantwoording Kamervragen STAP-budget 
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Aanleiding 

Roni d de initiële openstelling van het eerste aanvraagtijdvak van 2023 voor het 

STAP-budget zijn drie sets aan Kamervragen ontvangen vanuit D66, VVD en de Uiterlijk bij 
SP. Gelet op de onderlinge samenhang beantwoordt u deze Kamervragen op Mapet 2028 

hetzelfde moment en biedt u deze met één begeleidende brief aan. Tevens Bijlage(n) 

informeren wij u met deze nota over de gehele beantwoording. Een reactie is op 4 

uiterlijk 11 april a.s. vereist. 

De antwoorden zijn afgestemd met de departementen EZK, J&V en OCW en met 

de ketenpartners van STAP (DUO, UWV en DSU/UVB als uitvoerder van 

Toetsingskamer STAP). De antwoorden zullen mede namens de minister van J&V 

door u en de minister voor PVO worden aangeboden. De beantwoording wordt 

parallel! bij J&V en OCW voorgelegd. 

Geadviseerd besluit 

Ker! 

* _ Gaat u akkoord met de inhoud van bijgevoegde aanbiedingsbrief en 

bijgevoegde antwoorden voor de Kamervragen over het STAP-budget? 

« Wij adviseren u de aanbiedingsbrief zo spoedig mogelijk te ondertekenen. 

De 3-wekentermijn na verzending van de uitstelbrieven loopt op 11 april 
a.s. af. 

« De antwoorden op de Kamervragen van D66 gaan tevens naar MAPP 2 

i.v.m. een vraag over het Actieplan Groene en Digitale Banen. 
se Nn 

npunten 

¢ De Kamervragen zien op de volgende actuele vraagstukken van het STAP- 

budget: 

o De technische problemen tijdens de initiële openstelling op 28 

februari; 

o het huidige scholingsaanbod met sommige discutabele 

opleidingen; 

o het ontbreken van opleidingen als die voor boa's en de 

kinderopvang in het scholingsregister (mede naar aanleiding van 

berichtgeving van de NOS en Nieuwsuur op 27 februari jl.); 

o het gerichter inzetten van STAP-budget, zoals voor de meest 

kansrijke beroepen; 

de mogelijk ongewenste prijszettingen door opleiders; en 
de aansluiting van publieke opleiders. 
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In de antwoorden geeft u uitleg over de governance van STAP en over de 

ingezette lijn sinds het najaar van 2022, waarin besloten is om de 

regeling strenger en strakker te maken. U geeft aan dat het complex is 

om te acteren op een bewegend aanbod met grijs gebied en met 
inachtneming van de regels van behoorlijk bestuur (hoor en wederhoor), 

maar dat hier veel inspanningen op zijn. Inmiddels zijn er namens u door 

directeur AV ook recent 163 opleidingen uitgesloten van het 

scholingsregister. 

In de antwoorden geeft u aan dat opleidingen voor boa's en medewerkers 

in de kinderopvang (m.u.v. gastouders) vanwege 

werkgeversverantwoordelijkheid en het risico op dubbele publieke 
financiering niet tot het scholingsregister zijn toegelaten. Aangezien dit 

voor zij-instromers (die nog niet als BOA of medewerker kinderopvang bij 

een werkgever werkzaam is) mogelijk een drempel kan opleveren, geeft u 
aan dit nader te verkennen. 
Terugblikkend op de technische storing rond 28 februari jl. stelt u dit heel 

vervelend te hebben gevonden. De hernieuwde openstelling op 17 maart 

verliep gelukkig wel zonder problemen. 

Het gerichter inzetten van STAP-budget is een veelgehoorde oproep uit de 
Kamer en sluit aan bij de motie-Dassen. De panne is nog 

volop gaande: streven is een voorstel hiervoof medio april ter 
besluitvorming aan u voor te leggen. Cae = TN. 
In de antwoorden verwijst u naar een Kamerbrief die later dit voorjaar 
wordt verzonden. Daarin willen wij — naast de uitvoering van de motie 

Dassen — een stand van zaken geven over STAP over de ingezette aanpak 
van misbruik en oneigenlijk gebruik, en de vraag of aanvullende 
maatregelen nodig zijn. 

Er worden ook rapportages verwacht vanuit de monitoring en over de 
Invoeringstoets. Voor zover mogelijk nemen we de bevindingen in die 

brief mee. 
In de antwoorden geeft u verder aan dat de insteek van STAP is geweest 

om mensen eigen regie te geven over hun loopbaan en dat dit ook het 

succes is van de regeling. Wel kunnen mensen meer aangemoedigd 

worden om te scholen richting structureel kansrijke beroepen. Het is dan 
relevant dat het aanbod van publieke opleiders groeit en modulair 
beschikbaar komt, zodat het beroepsonderwijs beter aansluit bij de 

situatie van werkenden. Er is hier nauw overleg over met deze opleiders. 

Tot slot onderzoekt de Algemene Rekenkamer de STAP-regeling in het 
kader van haar Verantwoordingsonderzoek. U geeft aan dat effecten op 
doeltreffendheid en doelmatigheid nu nog niet te verwachten zijn; de 
scholing moet eerst gevolgd worden en effecten hiervan volgen pas later. 

Tegelijkertijd is STAP een lerende regeling en worden maatregelen 

getroffen waar nodig. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie 

1 Aanbiedingsbrief Kamervragen van Verzenden aan TK 
verschillende Kamerleden inzake het STAP- 
budget 

Ey 

Datum 
6 april 2023 

Onze referentie 
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Beantwoording Kamervragen van het lid Van Verzenden aan TK 
Kent (SP) over een nieuwe ronde van het 
STAP-budget 

Beantwoording Kamervragen van leden Verzenden aan TK 
Michon-Derkzen en Smals (VVD) over STAP- 
budget 

Beantwoording Kamervragen van het lid Van Verzenden aan TK 
Beukering-Huijbregts (D66) over STAP-budget 

Datum 
6 april 2023 

Onze referentie 
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